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APIOMOI
Afia O¢ong Wndiov Duokwv AplOpwv- ZtpoyyvAonoinon
E€epelvnon

KaBe Aaog otnv apyxaldtnta xpnotpomnolovos Sk Tou cUUBOA, yla va avarapLoTAVEL
TOoOTNTEC. TO MPWTO OO TA L0 KATW CUCTHOTO £ival TO OLlYyUTTLOKO cuoTnua apibunong
ko To 6eltepo ival to ocloTNUO TTOU XpnoLpomnoleito and toug EAAnveg yUpw oto 1300 m.X.
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v Na ypdpete Tov aplBud Sekatpio e TO OULYUTITLOKO KL JE TO OPLOUNTIKO cUOTHA
otn Mpaputkn B. Mmopeite va ypaete tov aplBuo dekatpia pe MePLOCOTEPOUC OO
£vav Tpomouc; Na SoKIUAOETE Kat e GAAOUG 0plOpoUC

v" Nota n Stadopd Twv 1o MAVW aptOUNTIKWY CUSTAUATWY Ao To S1KO pag Sekadikod
cuoTnua ypadng Twv aplbuwy;

Awepeuvnon

1. Xpnowomowvtag ta Lo Katw Pndia (ua povo popd to kabéva), vo Bpeite

1113]|6]]7]9

(o) TO peyaAUTtepo aplBuo ou Unopel va oxnUATLOTEL,
(B) TO ULKpOTEPO APLOLO TIOU UTIOPEL VA OXNUATLOTEL,
OTAV XPNOLUOTIOLNOETE,




(i) Tpia amo ta Ynoia,
(ii) Ttéooepa anod ta Pnoia,
(iii) oAa ta Ynoia.

2. No emavaAdBete 1o MpOPANUA, XPNOLLOTOLWVTOC TA TILO KATw Pndia:

0/4][5]|5]|6

3. Téooepig abBAntikoypadol avédepav Tov aplBpod Twv Beatwv Tou
Eupwmnaikol mpwtabAnuatog modoodaipouv 2008 (Euro 2008)
petall ¢ lomaviag kat tng Nreppaviag, divovrag tEcoeplg
SladopeTikouc aplBuoug, Omwe dpaivovtal otov mivaka .

Ap. Osatwv oto oTAdLo SEFR
1 >1000 EURO2008
2 51430 Austria-Switzerland
3 51400
4 50000

(o) Na g€nynoste mwg gival Suvatov OAoL oL AVTATTOKPLTEG Vo ival opBoi.

(B) Motog Ba pumopovoe va eival 0 TPAYUOTLKOG 0pLlBUOC Twy Beatwy;

(y) Ze moto Ynodio kaBe abAntikoypddoC £XEL OTPOYYUAOTIOLNOEL TOV OPLOUO TWV
Bsatwv;

Tunpénel va {€pete

o HBéon kabe Pnodiou oe évav aplBud opilel tnv afia mou €xeLto Pnoio. O emodpevVog
niivakag deixvel tnv afla B€ong kabe Yndiou Tou apBuov 572 640 834 190.
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O aptBuodcg Stafaletal:
«Mevtakooteg eBdopnvra SU0 XALASEC eKATOUUUPLA, EEAKOOLA CAPAVTA EKATOUUUPLA,
OKTAKOOLEG TPLAVTO TECOEPLC XIMASEG, EKOTOV EVEVAVTA»




e To cUvoAo TwV apLBUWYV TTou
avtlotolyel otn pétpnon
dUCIKWV QVTLKELLEVWY lval oL
duokoi apBpoli. O pkpdTEPOG
duoLkoc aplBuog eival to 1 kat
KGO emopevog GuoLkog aplBpoc eivatl avEnuévoc Katd pLa povada amo tov
TiponyoUeVo tou. To oclvolo Twv puctkwy aplBuwv cupPoliletal pe to N.

N={1,2,3,4,-} OL duoikol apBpot
N,=1{0,1,2,3,4,---} OL puaotkol aplBpuol pe to undév

e Ol duoikol aplBuol ywpillovtol 6ToUC APTLOUG KOl OTOUC TEPLTTOUC.

Aptiot*
2,4,6,8,10, 12, 14,
16, 18, ...
®duokoi AptOpoi
Neputtol
1,3,5,7,9, 11, 13,
15,17, 19, ...

* Aptiol gival ol aplBpuol mou to Yndio Twv povadwv toug eivar 0,2 ,4,6,8.
Nepurrol eivat ot apBuol mou to Yndio twv povadwv toug eivar 1,3,5,7,9
o AeKktikn popdn elval n avaypadn pe AEEelg evog aplbuou.

Kavovikn popdn eival n Yndrakn avaypadr evog aptbuou.

Avnyuévn popdn sival éva aBpolopa ywouevwy kabe Pndiou pe tnv afia Béong tou

ynoiovu.

NekTIKA popdn Kavovikn popdn Avnyuévn popodn

EKOTOV TPLAVTQ TTEVTE 135 (1-100) +(3-10) +5

Z0pBaon: To 5 otpoyyulomoleital Mpog Ta MAvVW oTnv eNopevn dekada, to 50
oTpoyyuloTmoleital otnv eMOUeVN ekatovtada, To 500 otnv enopevn XIALASa Kot oUTw
KaBegne.




ApaoTnPLOTNTEG

Napadsiypata

e Na otpoyyulomolosTe Tov aplBuo 5746 otnv MAnoLEéoTepn:
(o) 6ekada, (B) ekatovrada, (y) x\rada.
Alon:
(a) Adovto 6 > 5 161 5746 ~ 5750 otnv mAnoLléotepn dekada.
(B) AdoU to 46 < 50 tote 5746 ~ 5700 otnv mAnoLléotepn ekatovtada
(y) AdoU to 746 > 500 16T 5746 ~ 6000 otNnV MANCLECTEPN XIALASQ
(To cUpBoAo = cupPoAilel LodTNTA KATA TTPOCEYYLON)

e Na ypapete os avnypévn popdn toug aptbpoulg:

(@) 36 (B) 125 (y) 1001 (§) 2050024

Alon:

(@) 36 =30-10+6

() 125=1-100+2-10+5

(y) 1001 =1-1000+1

(6) 2050024 = 2-1000000+5-10000+2-10+ 4

1. Na ypaete o Aektikr popdr toug aplBuoug:

(a) 38752 (B) 4224 (y) 2003011 (6) 13335429802
2. Naypayete og Kavovikr popdn Toug aptBuolg:

(a) Ewkoowtéooepa

(B) Ekatov Suo

(v) Oy&ovta Uo x\Ladeg mévte

(6) Tpla eKOTOPUUPLA, TETPAKOOLEG XIALASEC

() Tapavto TMEVTE XIMASEG EKOTOUUUPLO, E€AVTA EKATOUUUPLA, ETITA.

(otr)  Névte Sloekatoppupla, EKATOV SUO XIALASEC EKATOUMUPLA, SEKAETTA

EKATOUHUPLA, OKTAKOOLEG TPELG XIALADEG, MeEVTaKOOLA EVal.

3. Na ovopdoete kK&Be pn undevikd PYnoio twv emdpevwy aplOpwyv cupdwva Pe T
afia tng B£onc tou.

(a) 850 (B) 695 (v) 90016 (6) 40200050

4. (a) Na tomoBetroete tov aplBuod 5486 otnv aplOUNTIK yPAUUN.

5410 5420 5430 5440 5450 5460 5470 5480 5490 5500 5510 5520

5. Na otpoyyulomnotoete tov aplBuod 7396 otnv:
(i) mAnotléotepn dekdda
(ii) TmAnoléotepn ekatovtada
(iii) TmAnaoléotepn XIALASa




6. O AleuBuvtng tou oxoAeiou avakolwwvel 0Tl otnv A’ Ta€n Tou oxoAeiou dottouv 120
pHoOntég/TpLeg. Av £XEL 0TPOYYUAOTIOLAOEL TOV aplOUO AUTO OTNV MANCLECTEPN
Sekada, moool pobntég/tpleg Ba propovicav va ¢pottolv otnv A’ Tédén; Na
avadEPETe OAEG TIG SUVATEC MEPLUTTWOELG.

7. M ednuepida avakoivwoe OtL TNV nepacuévn eBdopdda nwAnoe 42000 puAia. O
OKPLPAC aplBuog otpoyyulomolnBnke otnv mMAncléotepn XALada.
(a) Notog eivat o peyalutepog Suvatdg aplBuog Twv GUAwY TG epnuepidag mou
TwANBNKav;
(B) Nolog ivat o pikpoTEPOG SUVATOG APLBUOC TwV GUAAWY TNG ebnpepidoag mou
nwAndnkay;

8. 0O aplbuog twv mapanovwy mou €hapfe tebvng statpeiag petadopwv mpLy and Suo
xpovia ntav 2500, otpoyyulomolnuévog otnV MAncLéotepn ekatovtada. MNépuat, n
£TalpEia avakoivwae OTL 0 aplBUOC TwV mopamovwy ntav 2000,
OTpOYyUAOTIOLNUEVOG OTNV TANGLEoTEPN XIALAda. H eTatlpeia avakolvwos OTL Ta
napanova Hewwdnkav. Eivatl SikatoAoynueévn n avoKoivwaon tng ETalpeiag;

9. ‘Evag tpwndlog aptBuog avEavel katd 9, av avtalrafouv B€on to SeUTEPO Kal TPiTO
Pndio tou. O 161o¢ apBuog avavel kata 90, av avtaldafouv B€on TO MPWTO KL TO

Seutepo Pnodio tou. NMNdéoo Ba auvénbei o aplBuog, av avtalrafouv BEon To MPpWTO
KoL tpito Yndio tou;

Aekadikol — A¢ia 0éong Yndiou — Ztpoyyulomnoinon
Awepeuvnon

1. Xpnowonowwvtag ta Pnoia (po povo dopd to kabéva) , va Ppeite

13679 -

(o) To peyaAUtepo aplBuo mou Unopsl va oxNUATLOTEL,
(B) TO ULKPOTEPO APLOLO TIOU UTIOPEL VAL OXNUATLOTEL, OTOV XPNOLLOTIOLOETE TO ONMELO
NG UTOSLOOTOANG LLE:

(i) Tpla anod ta Ynoia,
(i) técoepa ano ta Ynoia,
(iii) oAa ta Yndia.




2. Noa emavaAdBete 1o mpoPANUa xpnotpomnolwvtag ta Yndia.
0455 6 -

3. To MayKOGULO peKOP OTO TPLTAOUV Kataypddnke and Técoepel aBANTIKEG ednuepideg
wg &ng:

Maykooplo Pekop
1 18,29
2 18
3 18,3
4 18,291

(at) Eiva Suvato OAeg oL epnpepideg va £xouv kataypalel opBA To MayKOoULO
PEKOP OTO TPLTAOUY;

(B) Noteg Ba pumopoucav va eival oL TLULEG TOU TTAYKOGHULOU PEKOP OTPOYYUAEUEVEG
oe akpiBela Teoodpwv Sekadikwv Pndiwv;

Tunpénel va {€pete

o Hafla tng B£ong mou €xouv ta Pnodia evog Sekadikol aplBpou mpv and tnv
umoSLaoTtoAn sivat dtadopetikn and Tnv afla Twv Pndiwv HeTd tnv umodlacTtoAn. Ta
Pnoia mpv anod tnv uToSLACTOAN AMOTEAOUV TO AKEPALO UEPOG TOU apLlOUOU, EVW Ta
Pnola HeTd TNV UTIOSLAOTOAN ATOTEAOUV TO SEKASIKO UEPOG TOU apPLOUOU.

O endpuevog nivakag deiyvel tnv atla Bong kabe Pndiou Tou aplBuov 12 568,325 84.
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Axeparo Mepog Aekadiko Mépog

O aplBuodc drapaletal:
«Awdeka XIALASEC, TtevTaKOaLa €€AVTO OKTW Kal TpLavta §Uo XIAASeG, evtakooia oydovta
TECOEPA EKOTOVTAKLG XIALOOTA. »




e AEKTIKN, KOVOVLKA Kal avnyprévn popdr Sekadikou aplOpou

A&kt Hopdn Kavovikn popdn Avnyuévn popdn
\ \
Tpla kot Swdeka ekatootd 3,12 B-1)+(1-01)+(2-0.01)

Mo va oTpoyyulomoloou e €va SekadIKO aplBUo os Lol CUYKEKPLUEVN SekadIKA TAEN,
0KOAOUBOUIE TOV EMOLEVO KAVOVOL:
i.  AvTto ndlo tng emopevng Sekadikng TaEng ivat peyalutepo 1) ioo tou 5, T0Te N
Sekadikn Takn otnv onoia otpoyyulomoleital o aplBuog avéavel Katd pio povada
KoL OAa ta emdpeva Sekadika Pndia pndevidovral.

ii.  AvTto Yndio tng emopevng SekabIkng TAENG elval HIKPOTEPO TOU 5, TOTE N Sekadikn

Ta€n otnv omola oTpoyyuloroleital o aplOUdG MApOUEVEL WE EXEL KOl OAa Ta
enopeva dekadika Pndia pundevidovral.

ApaoTnPLOTNTEG
Napadseiypata

e Na ypapete tov aplBuo 35,376 oe Aektiki popodr).

Abon:
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\\ Tplakoola eBdounvra €L xth\lootd

TpLavto EvTe

AnAadn to 35,376 ypadeTal: «TPLAVTA TIEVTE KAl TPLAKOOLO BSounvTa €L XIALOOTA»

e Na ypaete Tov aplBud «ImevAVTA OKTW Kot £€L SEKAKLG-XIALOOTA

(a) og kKavovikn
(B) og avnypevn popodn.




Abon:
Kavovikn popdn: 58,0006
Avnyuévn popodn: (5-10)+(8-1) + (6-0,0001)

No 6TpOYYUAOTIOLOETE TOUC EMOUEVOUG apLOOUC 0To MPWTOo dekadiko Pndio
(a) 1,47 (B) 3,23 (y) 0,45 (6) 5,005
Auon:
(a) 1,5 (B) 3,2 (y) 05 (6) 5,0
Na oTpoyyUAOTIOLNGETE TOUG EMOUEVOUC aplBolg oto deltepo Sekadiko Pndio

(@) 3,444 (B) 8,555 (y) 0,321 (8) 0,3002

Abon:
(a) 3,44 (B) 8,56 (y) 0,32 (6) 0,30

1. Noaypdaete Toug akolouBouc aplBuolg o AekTiki popdn:
(a) 6,78 (B) 8,0303 (y) 230,01234532 (&) 0,0023

2. Naypayete tnv atio tou Ynoiou 3 otoug emdpevoug aplBuouc:

(a) 24,7643 (B) 9,123 (v) 76,0314212 (§) 1,0278023

3. Na ypayete o Kavovikn popdr Toug aplBuoug:
i.  Tpla kot entda dékata
ii. AUO, KOL TPLAVTO OKTW EKATOOTA
iii.  Mévte koL Téooepa XIAlooTA
iv.  AUO XIALASEC, TtevTaKOOLO SEKATECOEPA SEKAKLG XIALOOTA.
V.  JOpAvTa TMEVTE EKATOVTAKLG XIALOOTA.

4. Na ypalete touc akolouBoug aplOpouc pe akpifeta Suo dekadikwv Pndiwv:

() 3,687 (B) 4,995 (y) 12,104 (5) 4,046

5. TMotot Sekadikoi aptBpoi pe Suo dekadika Pndila Bpiokovtal avapeoca oToug
oplBuoug, 4,174 kai 4,189;

6. Alvetal otov MavAo évag aplBpog otpoyyulepévog os tpia Sekadika Pndia. O
MavAog otpoyyuAelel Tov aplBud mou Tou £dwaoav og Suo ekadika kot ypadeL Tov




aplBuo 5,81. Na ypaete 6Aoug Toug Suvatoug aplBuolg nou Ba pmopoucav va
60800V oto MavAo.

7. 310 CWHOTOUETPLKA OTOLXELD TTOU ONUELWVEL O YUUVOOTHG HLoG opadag To Uog
£VOC Habntn avadépetal va eivat 1,54 m.
(a) Noto elval to pikpotepo Suvatd VoG Tou pabntn;
(B) Moo eival to peyaiiutepo Suvato Uog Tou padntn;

8. Alvovtaita Yndia 3,4, 0, 7. Na xpnOLLOTIOLAOETE pia povo popd To kabe Yndio
yla va ypaete:

i.  To peyoAUtepo Sekabikd aplBUd MoOU UMopEL va OXNUOTLOTEL.
ii. To ukpoTEPO eKASIKO apLBUO TTOU UIMOPEL va OXNUATLOTEL.

9. 'Evag pabntng toxupiletol OTL yLo va 0TPOYYUAOTIOL|GOUE ToV aplBud 7,3412 oc éva
Sekadikd Pndio Ba pnopovoape va akoAouBrjcouue TNV akdAouBn mopsia:

7,3412 —> 7,341 N 7,34 SN 7,3
Pla duo £va
Sekadika Sekadka Sekadko
bndia bnoia dbndio

Na e€etdoste katd moco n pEBodoc autr ival mavrote opor).

OLpageLg Twv apLlOpwv
E€epelivnon

Mo KAtw mapouctdleTal To dBpolopa Twy oplBpwy 456 Kat 265 otnv LepoyAudikn ypadn.
(Ta cOpBoAa Twv Alyurttiwv daivovtal otnv apxn tng evotnTog).

NNNES
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Na ene€nynoste tov TPOTO e TOV omolo ekteAoVcay Tov alyoplOpo tng pocbeong ot
opxoiot AyOmrioL. Itn ouvéxeLo vo. cU{NTAOETE TPOTIOUG LIE TOUG omoioug eival Suvato va
gkteAoloav TNV MPAEn TN adoaipeonc kal va urtoAoyloste otnv LepoyAudikn ypadn tn
Sladopa Twv 456 Kal 265.

+




TunpéneLva €pete

Yrdpxouv TEooEPELG PAOLKEG TIPAEELG:

NpoécBeon | 4 | MNa va Bpolpe to dBpotopa
Adaipson | — | Ma va Bpoupe t Stadopad
MoAAamAactaopog | . | Ma va BpoUpe To YIVOUEVO
Awaipeon | — | Mo va Bpolpe to mnAiko

Mepikoi Baalkol oplopol Tou XpNoLUOTOLOUVTAL OE OXECN LLE TIG MPAEELC AUTEG €lval oL

akoAouBol:
o AplBuntikn Muwa oglpd ano aplbuoug ou cuvdéovtal pe Ta cUMBOAA TwV
Napaoctacn pagewv.
Nyx. A=2:-3—-16+ 8, 10 A gival pa aplbuntikn mopactoon
e T ApBuntikic | O aplBuog mou Bplokoupe, OTav EKTEAECOUE ONEG TIG TTPAEELG LLLOG
Napactaong QPLBUNTLKAG TTOPACTACNG.
MNx. B=2:3—16 +8 =2, Htwn tng Ap. mapaoctaonc B sival 2.

e 'OpotL Ol aplBpuot mou xpnotuomnotovvtal os éva dbpolopa i pia Stadopd.
nx.a+p, y—6 .Ta a,B,y, & Aéyovrai bpoLtng
TapAcTAoNG.

o [pooBetéog O apBuog mou npootiBetal o kamowov GAAO aplBuo.

M.x. oto aBpowopay = a + [, oL aplBpol a kat B eival mpooBeteot
opoL.

o Adaipetéog O apBuog nou adatpeital and kamnolov GAlo.

M.x. otn dtadopdy = a — , 0 aplBuog B eival adaipetéog 6pog.

o Mewwtéog O apBuoc anod tov onolo adatpeital KAMOL0G AANOG apLBuOG.

M.x. otn dtadopdy = a — 3, 0 aplBPog a elval PELWTEOG OPOG.

o MMapdyovteg AplBuoi mou moAAamAactddovtal, ylo va Swoouv £va YIVOLEVO.
Nny.a:-B =y ,taakof elval moapAayovieg KoL To Y gival to
yWouevo

o Awoupgtng O apBuodc mou datpet Evav aAlo aplBuo, yla va Swoel £va mnAiko.
Nnx.a-+pB =y,o00pOuogpf eivat dlapétng tou apOuol a.

o ALOLPETEOG O apBuodc mou Sratpeital and kamolov GAAo aplbuo.

Nx.a-+pf =y, oapOudg a sivat Slapeteog apldBuoc.
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Awepeuvnon

AUO padntég urtohoyilouv to ywvopevo 235 + 37 pe duo Stadopetikoug Tpomoug. O
TPWTOC TPOTOG akoAoUBEl Tov KAaooLkd adyoplBo Tou moAAamAaclacpou. Xto SeUtepo
TPOTIO XPNOLUOTOLE(TAL O TiVaKOG TToU PalVETOL TTAPAKATW KOL OTN CUVEXELD
umoAoyiletal to dBpoloua.

6000
235
37 900
X X 200 30 5

rﬂ "‘ 150

1645 30 6000 900 150
b 1400

705 + = 7 1400 210 35
- 210

8695 35 4+

8695

Na eme€nyroete 1o Se0TEPO TPOTIO UTTOAOYLOUOU TOU YLIVOUEVOU;
Na anodeifete tnv looduvapia Twv Suo TPOTWY UTIOAOYLOMOU TOU YIVopEVoU Suo
opLopwv.

Na Bpetite to ywopevo 12,5 - 4,2, xpnOLUOTOLWVTAC TOV KAOGGLKO aAyopLBo Kol Th
pUEB0SO e Tov Tivaka.

Mapakdtw mapoucLAaleTal 0 UTIOAOYLOUOC Tou TtnALkou tng Staipeong 105 + 7 pe Suo
TPoOMoug. O MPWTOG eival 0 KAAGOLKOC adyoplOpog tne Staipeong evw o deUtepog eival
YVWoTo¢ we o EukAgibetog aAyopiduog.

105 7 105 = (7 -1+ 3) dekddec + 5 povadeg
7 15 = (7-1) dexddec + 35 povadeg
_35 = (7-1) dexcdeg + (7 - 5) povaodeg
-35
_0 Emopévac,

105=7=15

e Na efetdoete tnVv ooduvapia Twv duo aAyopiBuwv.
e Na Bpeite ta mnAika,

i. 157,76 -4

i. 2,17 -+3,5

pe xprion (o) Tou khaooikol alyoplBuou kat (B) Tou EukAeidelov aiyoplBuou.




ApaoTnPLOTNTEG

Na repypaete ta potifa otig emdpeveg akolouBieg. Na Bpeite Toug Tpeig emdpevoug
0pouCg NG KaBe akoAouBiag.

(a) 41, 47, 53, 59,
(B) 101, 119, 137, 155,
(v) 3,42, 3,56, 3,70, 3,84,

JTOUC EMOUEVOUC UTIOAOYLOMOUG KAroloL aplBuoi Asimouv Kat onpelwvovtat Le (*). Na
Bpeite Toug aplBuoUG mou Asimouv.

@ 2 *3 (B 7= ¥ * 9 % (6) = 1 %5

1 7%+ 36*- *Tm 20 *3
*65 *3 8 8 *9 .

* k 4 * * %

*® ok ok ok

3. Na Bpeite tnv nopeia yla to ubponadpko! Zekivrote and tnv elcodo, umtohoyilete kABe

¢dopa to abpolopa, tTn Sltacdopd, To YWVOUEVO ) TO TtNALKO. ITn GUVEXELA va peTaPaiveTe
OTO MAQLOLO TIOU €XEL TN HEYAAUTEPN TLUN, akoAouBwvtag ta BEAN.
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10.

11.

12.

13.

No urtoAoyioete Ta yvopeva:

(a) 12-15 (B) 32-21 (y) 89-42 (6) 45-57
() 62-91 (Q 112-429 (n) 3,6+0,2 (8) 3,6+0,2

Na umoloyioete ta mnAika:

(a) 3,6+0,2 (B) 56+04 (y) 837-+0,03 (6) 988+0,26
() 3,6+02 (@ 36+0.2 (n) 36-+0.2 (8) 3,6+0,2

Me molov aplBuo Ba npemnel va moAAamAaclactei To 25, ylo va dwaoel ywvopevo 1375;
Motov aplBuod Ba mapete, av Egkvwvtag amo To 96 mpoobéoete 31 hopég Tov aplBuo §;

H evopia tou Ay. NikoAdou Slopyavwvel Puxaywytkn ekdpoun. Exouv ekdnAwoet
evbladépov 250 evnAikeg kat 70 madia. Kabe Aewdopeio umopel va petadépel 48
atopa kat kooTilel €360. Itnv ekdpopur Ba npoodepOei yela, To KOOTOC TOU OMoiou
gival €12 to atopo. To glottrplo yla tTnv ekdpopn eival €13 yio toug eVvAALKEC KoL €8 yia
To ToudLd.

(a) N6oa Aewddopeia Ba xpelactoly;

(B) Me méoa Aedptd Ba mpénel n evopla va emyopnynoeL TNV ekSpoun;

H Euyevia B€AeL va puldagel xpripata, yLa vo ayopdaosl ativia mou kootilouv €250.
Mpooéxel pikpa matdia yLo £€L wpeg tnv eBSopada kat apeifetal pe €2,75 tnv wpa. Ta
YaBPata kavel emumpocBetTn epyacia and tnv onoia nmaipvel €27,50. Kabe efdoudada
katadEpvel vor GUAAEL TO TPLO TETAPTO TWV ELCOSNUATWY TNC. € oo efSopadeg Ba
kotadEpel vo Lol el To TOCO MOV XPELAETAL, YLIA VA OyOPACEL TO TIOTLVLOL

To TEePLOSLKO «0 KOOHOG TWV oTop» £ival pnviailo. H ayopd Tou ota nepimtepa KOoTilel
€2,45 gvw n ayopad Tou pe ToLla cuvdpoun kootilel €21. NMdoo pOnvoTepo elval éva
TeUX0G TOU MEPLOSIKOU, OTAV ayopdleTal LUe ETAOLA CUVEPOUN;

Motdg aptBuog moAhamlaoctalopevog pe tov aptbud 37,25 Sivel ywvopevo 39,485; H
amndvtnon vo 600el og mpooéyylon ekdtou.

Eav x = 5 kaLy = 7 otpoyyulepévol otnv akEpata povada, va Bpeite tn peyaAltepn
KOl LLKPOTEPN SUVATA TN TWV MOPOCTACEWV:
(a) x+y B) y—x (v)x-y (6)x +y

OL Slaotaoelg twv opBoywviwv ABI'A kot
EZHGO &ivovtal pe akpifela aképatag povadag.
Na Bpeite To péyLoto Kal eEAaxLoTo eUPadov TG
oKlaopévng eploxng, av AB = 10 cm,

EZ =7cm,Bl' =7 cmxal ZH = 4 cm.
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1.

Ektipnon

Awepevvnon

‘Evag modnAdtng Eekva amod Tn ypappn

; . , , — _ _114 Aemrra
ekkivnong, onwg daivetal oto xaptn. - ~ ]
Xpelaletal 28 Aemta péxpL tn yédbupa kat 114 &\' ' o

Aemtd anod tn yEdpupa HEXPL TOV KATAPPAKTN. ol o

ATIO TOV KATOPPAKTN UEXPL TN YPOLILA
ekKivnong xpelaletat 208 Aemrta. R o 1 . KOTAppPAKTN
" N e

Evag modnAdtng KAveL ypriyopoug 28 Aemrtd. Ng Exkivnong * = 4

UTIOAOYLOMOUG KOl EKTLULA TN SLAPKELA TNG

Sladpopng ota 128 Aemta. *‘*
v" No SIkoloAOYyHOETE TNV AmdvTnon Tou

modnAarn.
v No SWoeTe pLa ektipnon tng Stdpkelag tng SLaSpopng e akpiBeLa ponc wpac.

‘Evag apyLtéktovac umtoAoyilel To epfadov
Tou dwpartiou mou daivetal oto
oxeblaypappa. NoAamhaciooe To UnRKog emni
TO TAQTOC KAl TTPOPAVWE EKAVE KATIOLO
AaBog, yLoti To anotéAeopa Tou
umoAoyLopoU tou Atav 277,3 m2. O
gpyoAdfoc avtihappavetal apEcws To
AaBog. Xwplc va Kavel mpaeLg eKTIUA OTL TO
euPadov Tou Swpatiou eival mepimou

30 m2.

v" TULKOTA TN yVWHN 00¢ ATav EKEVO IOV
£€KaVeE ToV epyoAdfo va urolaotel to
AaBo¢, mPLV aKOUO KAVEL OTIOLOVONTIOTE UTIOAOYLOO;

v" Mg ToLo TpOMo ekTipnoe o epyoAdBog to eppadov;

Na urtoAoyloeTe Ta EMOUEVA YLIVOLEVA KOL TINALKOL:

(a) 25-10 (B) 100-40 (y) 400-=+20 (6) 20050
() 2000-0,3 (otr) 1000-0,2= () 2500-+0,05 (n) 350-+0,07

v" Na XpnOLUOTIOLAOETE TNV UTIOAOYLOTLKI APLOOUNXOVE, YLo VAL ETUREBALWOETE TIG
OMAVTAOELG

v No SWOETE éva YeEVIKO KAvOVa yLa TO YIVOUEVO Kol TO TtALko evdc aplBuol e
noAoarAdota touv 10, 100, 1000,:-+ kattouv 0,1, 0,01, 0,001 ,---.
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TunpéneLva €pete

MLa ypriyopn €KTIINGCN TOU QIMOTEAECUATOC LLOG TIPAENG eival olaitepng agilag adou
OUXVA O QTIOTPETIEL OO TOU VO SWOOUE EEWTPAYUOTIKEG OUTAVTHOELG OTOUC
UTIOAOYLOMOUG M.

Mo VoL EKTLUUNCOULLE TO ATIOTEAECA LLAG TTPAENC:

v\ 3TtpoyyuleUoUE TOUG OPOUG 1) TIAPAYOVTEC TN TIPAENG os éva Sekabiko Pndio A
otnv MAnacléotepn povada f dekada k.T.A., avaloya e Tn $pUcn Tou PoPANUOTOC.

Mo mapddelyua,

i. 47-59=5-6=30
i. 19,61+5,07 = 19,6+ 5,1 =247
iii. 2749-+312=27+3=9

V' ZTpoyyUAEVOUE TOUG OPOUCE | TIAPAYOVTES TNE PAENG 0 SUMBATOUC apPLBOUG o
SleukoAUvouv tny Tpaén. MNa mapadsiyua,

469 + 59 ~ 470 +~ 60 (otpoyyUAsupa otnv MAnoléotepn ekada)

~ 480 + 60 (avtikotdotaon Tou SLolpeTéou Ue aplOud
rioAAamAdolo tou Slapetn)
=8

Otav moAamAaoctaloupe eva puoiko aptBud pe moAAamAdoia touv 10, 100, 1000, ---
noAamhacidlovpe Ta Pndia (ekTdC amo ta UNSeVIKA) TWV TTAPAYOVTWY Kal 0TO
YWOHEVO TPpoCBETOUHE TOOA UNSEVIKA O0A TO ABPOLoHA TWV UNSEVIKWY TwV Suo
mapayovtwy. Mo napdadetypo:

30-120 = 3600

Otav Statpolpe éva puoko aplBud pe moAamAdaota tou 10, 100, 1000, - Stapolpe
ta Pnodia (exktog amd ta pndevikd) Twv mopayovIwy Kot oTo mnAiko mpocBEétoupe Tdéoa
pUNéevikad 6ca n dtapopd Twv HNdevikwy Twv duo Tapayovtwy. MNa mopadetyua:

2500 +50=250+5=50

Otav moAamAactd{oupe eva Sekadko aptBuo pe moAAamidoio touv 10, 100, 1000, ---
noAamAhactdlovpe ta Pndia (EKTOC Ao To LNSEVIKA) TWV TTApayovTWY Kot
petadEpoupe tnv umtodlaotoln mpog ta Sefid pia, dVo, Tpeic, ... Béoslg avtioTtolya. MNa
napadsypa:

200:0,13=2-13 =26
Otav Statpolpe éva dekadikd aplBud pe moAamidoia tou 10, 100, 1000, ---
Slalpoupe Ta Pndia (EKTOC amo ta LNSEVIKA) TWV APAYOVTWV KAl LETADEPOUE TNV

UTIOSLOIOTOAY) TIPOG TA APLOTEPA Uia, U0, TPElG, ... BEoelg avtiotolya. Ma mapadeiypa:

0,24 + 300 = 24 + 30000 = 0,0008
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Otav noAamAaclaloupe eva puoko aptBud pe ta moMamidota tov 0,1 , 0,01 ,
0,001 , -+ moMamAaotaloupe ta Pnodia (eKTOC amod Ta PNSEVIKA) TWV TOPAYOVIWY Kt
OTO YLVOLEVO IPOCOETOULE TOCO UNSEVIKA 60 N Stadopd TwV UNSEVIKWY Twv Suo
napayovtwy. Na napddetypo:

0,4-120=4-12 =48

Otav dlalpolpe éva puokd apldOuo pe ta moAanAdota tov 0,1, 0,01, 0,001 ,---
Slalpoupe Ta Pndia (EKTOC amo ta LNSEVIKA) TWV ApaAyOVTWY Kal oTto tAiko
TMPOCBLTOUE TOOA UNSEVIKA OO TO ABPOLOUA TWV UNSEVIKWV TWV SUO TOPAYOVTWV.
Ma mopadstypa:

200 =+ 0,05 =20000 + 5 = 4000

ApaoTnPLOTNTEG

Napadsiypata

(o) Na kAvete pia ektipgnon yLo Thv TR TwY MoPaoTACEWY
() A=(213-69)+42 Kat (i) B=(78-397)+0,38

(B) No xpnOLUOTIOLNTETE TNV UTTOAOYLOTLKA aplBpopnxavr) oog, yio va Bpeite tnv akppn
TIUA TWV TOPACTACEWV KOLL VO OTPOYYUAOTIOLNOETE 0TO TIPWTO Sekadikd Yndoio.

Abon:
(a)

(i) A=(213-69) + 42 , ,
2TpoyyuAomoinon Twv MopayovIwy oTnv

~ (200-70) + 40 nAnoléotepn Sekada.
= 14000 = 40
= 350

i) B = . =
(ii) (78-397) + 0,38 $TPOYyUAOTIOiNGN TWV GUOLKWV aPLOPLV

~ (80-400) + 0,4 otnV MANGLECTEPN SEKASA KOL TWV

= 32000 = 0.4 Sekadlkwy oto mpwto Sekadiko Yndio
= 320000 = 4

= 80000

(B)

(i) Na ypagete otnv aplBuounyavn:
 (J2 1 N3]xQe6Mo])N-NaN2Q=

H 086vn tn¢ aplBuounxavng Ba epdaviosl tov aplbud 349,9285714. O
oplBuoCc autog otpoyyulomnoleital og éva Sekadikd Pndio otov aplBuo 349,9
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KoL 0TNV MAnoLéotepn povada otov aplBud 350 mou cupdwvel akplPwg pe thv
EKTLNON.

(i) Ma tov urtoAoyLlopd TNG TS TG SEUTEPNG MOPACTAONG, VA YA ETE OTNV
oplBuopnyavn:

(7 MsixM30ol7])  M-QJofJ-Q3]s8]=

H 066vn Ba eudaviosl tov aplBud 81489,47368. O aplBudg autog
otpoyyulomnoleital o éva Sekadiko Pndio otov aplBuo 81489,5. e akpiPela
XALadag o aplBuog otpoyyvlomnoleital otov aplBud 81000 kal os akpifela S€ka
XAadwv otov aplBud 80000, ou eival kal n eKTipnon.

Na umoloyioete Ta ywopeva Kot mnAika xwpig Tn Xprion UTIOAOYLOTIKNAG OPLOUOUNXAVAG:

(@) 57-100 (B) 4,71-10 (y) 82-1000 (§) 230-200
(€) 4,6-1000 (ot) 2200+20 () 0,3-0,3 (n) 300=0,5
@) 400+02 () 02-014 () 21+07 (B) 240-0,6

Na Swaoete pLa ektipnon ylo Ty T Twy EMOUEVWY TIOPOOTACEWV:
(a) 879+94 (B) 309 -—188 (v) 59-3 (6) 39+4
() 63+19 (ot) 287-12 (Q 123-41 (n) 597 =28

Elote oto tayudpopeio yia va oteilete 19 makéta. To KOOTOC AMOCTOANG lval amno €9
MEXPLE12. EKTLUNOTE TO KOOTOG OTOCTOANG OAWV TWV TTAKETWV.

Mo TNV ektipnon tou mnAikou 472 + 58 Suo pabntég xpnoLULOTIOLoUY TIG aKOAOUBEC
npooeyyloeLc:

() 472 +58=500=+50 (B) 472 +58 = 420 + 60
Xwplg va KAVETE TIG IPAEELG va Bpeite mota elvat n PnASTEPN KaL oLa n XoUNAOTEPN

EKTLLNON KAL VA ALTLOAOYNOETE TNV ATIAVINOT 00G.

‘Eva dUALo xaptiou €xeLmayxog 0,012 cm. Nooa, katd npocéyylon, GpUAAA xapTlou
UTIAPXOUV O€ HLa oThHAN xapTou uoug 6,35 cm ;

‘Eva nAekTpoVvIKO apxeio kelpévou €xel péyebog 316 kilobytes. Eva Ao €xel péyebog
1495 kilobytes. Mdoeg popéc peyalitepo gival to cuvolikd péyebog Twv Suo apyeiwy
oo To ULKpOTEPO apxeio; (Na Swoete pia am@vtnon Katd mpocéyyLon).

Néool mepimou Sokipaotikol cwARVES xwpntikdtnTog 24 cm? purnopolv va yepicouv
amné éva oxeio Tou evog Aitpou (1 Attpo = 1000 cm?).

Av karmoto¢ Badilet pe puBuo6 70 péTpa To AEMTO, VA EKTLUAOETE Tov Xpovo Tou Ba
XPelaoTel, yia va Badiloel pia andotacn TPLwY XAOUETPWV.

‘Eva ogvt tou eupw fuyilet 2,27 gr. Na Bpeite mooo {uyilouv xilla eupw o€
vopiopaTa Tou eVOC OEVT.




Auvvaperg pe ek0€tn puoko aplOpo

Awepevvnon

1. Ztnv aotpovopia £€tog dwTdC ival n amootach mou Tafldelel TO wG
o€ éva xpovo. OL acTPOVOUOL EKTLHOUVY OTL N SLAPETPOC TOU
onelpoeldoug Malafia Bikpo eivat mepimou 100 000 £€tn PwToG.

v Na ypayete tov apBud avtd we ywvopevo tou 10.
v" Noéooug napdyovteg tou 10 £xeL o apdudg 100 000;

2. No ypaete pia aplBUnTIKA TAPACTOCH VLA TOV apLlOUO TWV UKPWV TETPAYWVWY TTIOU
ouvarmnoteAoUv Kabéva amnod Ta EMOUEVO TETPAYWVAL.

(a) (B) v) (5)

3. Na ypaete pLo aplOunTkh mapdoTtacn ylo Tov oplBpo Twv HiKpwy KUBWV mou
cuvanoteAolv kabéva amo Toug emopevoug KUBoUG.

(a) (B)

4. O Kuplakog eivat urteuBuvog tn¢ opadag eBeAoviiopol Tou
oxoAelou tou kal BEAeL va eldomoLroeL Ta EAN TNG Opadag
yla TNV enodpevn Spaon toug. TnAedwvel oe 3 PéAN TG
opadag Kol Toug mapakaAel va eldomoljoouv o Kabévag Toug
AaAAa tpla PEAN. 2TN ouvéXeLa Ta LEAN Ttou Ba eldomolnBouv
Ba elbomoljoouyv, e T oepd Toug, AAa tpia pHéAn o
KaBévag. O Kupldakog £xeL umtoAoyioel otL OAa ta péEAn Ba
gldomotnBouyv, av n mo mavw Stadtkaoia yivel 4 hopEg.

v Na ypaete pio akohouBia aplBuwv ou
(at) kABe 6pocg NG avtiotolxel otnv KABe ddon Tne TNAsdwWVIKAG eLdomoinong.
(B) k&Be 6pog TnC akoloubiog Twv aplBuwv eival To cUVOAO TWV MALSLWV TTOU £XOUV
elbomolnOel péxpL ekelvn T oTLyun.

v Noéoa madid €xet o dphog eBehoviiopol Tou oxoAeiou;

18



TunpEneL va {€peTe

Toywopevo, XA - A - A+ -+ - & OMOLOUSATIOTE aPLBOU o IOV EXEL V

V TapiyovTes
TAPAYOVTEC LooUG e a AéyeTal SUVAKN TOU A OTh V H V-00TH SUvan Tou o Kol
oUMBOAileTaL WG

av

To a Aéyetatl Baon tng SUVOUNG KoL To v Aéyetal eKBETNG TG SUVOUNG

Opiloupe tn undevikn Suvapn evog aplBuo va eival ton pe to 1, SnAadn,

a’®=1

ApaoTnPLOTNTEG

Napadeiypata

No ypQYEeTE TIG EMOPEVEG SUVALELC WG YIVOUEVO KOL OTN CUVEXELD VoL BpelTe TNV TIUN
TouC:

(a) 112 (B) 5* (y) 3¢ (8) 'E€Lotov kUPO

Avon

() 112 =11-11 =121

B) 5*=5-5.5.5=625

(y) 3=3-3:3:3:-3.-3=1729

(8) éétotovKOfo=63=6-6-6=216

To byte eival évag 6pog mou XpnOLUOTIOLELTOL 0TV TEXVOAOYLd TwV NAEKTPOVIKWY
UTTOAOYLOTWYV, YLO VO TIEPLYPAEL pLaL [LKPT TToooTnTa MAnpodopiag mou
amoBnKeVETAL OTN VAN TOU UTIOAOYLOTH. Mo mopadelypa, yla va anobnkeutel otn
MVAHN €Vog Xapaktnpog (Yypaupa i aplBuog) xpeldletal XwpnTIKOTNTA UVALNG EVOG
byte. Eva Kilobyte opiletat wg 210 bytes. Av évac NAEKTPOVIKOCG UTIOAOYLOTAC
amnoBnkelLeL mAnpodopia mou avtiotolyei os éva Kilobyte, méool xapaktipeg
TiepLEXovVTaL otnVv mAnpodopia;

Na XpnOLUOTIOLOETE TNV UTTOAOYLOTIKA apLlOpopnxavn, yla va Bpeite tnv amdavtnon.

Alon:

JTNV UTTOAOYLOTLKN aplBuopnxavr UTIAPXEL TO TTANKTPO yla tov
UTtoAOYLOUO TG SUVaUNG.
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Jtnv aplbuopnyovr ypadouue:
— KN =

Naipvoupe tnv andvinon 21° = 1024

Xwplg Tn Xxprion aplBpopnxavig va Bpeite Tig SUVAUELG:

(a) 77 (B) 122 (v) 100° (6) 3°
(e) 3° (ot) 10* @ 5° (n) 1°

Na ypaete Toug eMOEVOUC 0pLlBUOUC WG SUVAELG He TPELG SLadopeTIKOUG
TPOTOUG:

(o) 64 (B) 256 (v) 729 (6) 15625
Na XpnoLUomoLoeTe TNV apLBpopnxavn oag yla va Bpeite Tig emopeveg SUVAUELS:

(o) 5° (B) 41* (v) 7 (6) 96°

Mta avtAia vepou epyaletal pe nAlakn evépyela tou AapBavetol amno duo
dwtoPoAtaikd nAtakd mAaiola. KaBe mAaiolo €xel 6 oelpEC ammd NALAKEG KUWPEAEG
KoL KaOe oelpa meplEXeL 6 KuPENeg Mboeg KUPENEG £xeL TO KABE NALakd TMAaiowo; Na
ypayete tov {nToupevo aplBuod o€ popdr SUVAUNG KoL 0TN CUVEXELD VAL TOV
uTtoAoyloete.

Tnv Tpitn kaheig Suo dpiloug cou, yla va maiete pall to epxopevo 2appato
nodoodalpo ota ynmeda poUToaA TNG YELTOVLAS cou. Tnv Tetdptn Kabévacg ano
Toug dihoug autolg Kalel dAAoug Suo didoug oto matyvidt. To potifo avtd
ouveyiletal kal tnv Méumtn kat tnv Napaokeun.

(o) Néoa maldia mpookAnBnkav TNV Moapackeun;
(B) Noca madid mpookAONKav CUVOALKE;

‘Evag Mepotkdg pubog avadépetal otov AvBpwro mou
Snuoupynoe to okaxL. O BactAldc evBouoLdoTnKe TIOAU
oo To mouxvidL auto Kot tpoodEPONKE Vol LKOWVOTIOLHOEL
kamota embupia tou dnuoupyoul. O SnuLloupyog Tote
{Ntnoe va tou dwoel o BaclALag Eva oTiupl oLTapl yLa to
T(PWTO TETPAYWVAKL TNG OKAKLEPAC, SUO yla To SeUTEPO,
TECOEPA YL TO TPLTO K.O.K.

(o) Na Bpeite mooa teTpaywva £XEL N OKAKLEPAL.

(B) Na ypaete og popdn dUvapng tov aplOpd Twv oLTapLWY TTOU AVILOTOLXOUV OTO
TETAPTO KAL TTEUMTO TETPAYWVO.

(y) Na ypaete og popdn d0vapng tov aplBpd Twv oLTaplwy TTOU AVTLOTOLXOUV 0TO
teleutaio TeTpAywvo.
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7.

‘Eva. Megabyte (Mb) opiZetat wg 220 bytes kat éva Gigabyte (Gb) opiletat wg

MNaipvoupe 100 KUBOUG OV EVWHEVOL GTLAXVOUV €va LEYAAO
TETPAYWVO, Yl va SNLLOUPYNOOULE SUO LKPOTEPQ TETPAYWVAL.
Moleg mpémel va eival oL SLaotaoels (o€ aplBuo kKUBwvV) Twv
ULKPOTEPWV TETPAYWVWVY WOTE Va Xpnotpomnolnbolv 6Aot ot
KUBoL;

230

bytes.

(o) M paBéog pvAung (memory stick) éxel xwpntikotnta éva gigabyte. Na Bpeite
TOOOL XAPOKTHPEG UMOPOUV Vo amoBnKeuTouV ot paBdo pvAunc.

(B) Eva ndrakoc diokog (CD) £xel xwpntikotnto 720Mb. Ndooug xapakTnpeg
uropel va xwpéoel;

(Na xpnolpomolnoete tnv aplBuopnyavr oag)

To Auvadikd ZUotnpa ApiOunong

E€epelivnon

Onwc kaBe Aaog eixe Ta Stk Tou cUPBOAA yLa TOUG apLBPoUE, e TOV 810 TPOTIO AVETTTULE

KoL SLKOUE TOU TPOTIOUG VLA VA EKTEAEL TLG TECCEPLG TIPALELG TWV APLOUWV. ITNV €IKOVA, €VAG

ALyUTTTLOG TapoUoLAleL oTNV LEpOoYAUDLKE Ypadr] TOV TPOTIO UTIOAOYLOLOU TOU YLVOUEVOU.
53-72. AtmAa amd TNV ELKOVA TIAPOUGCLALETOL O TPOTIOG UTIOAOYLOOU TOU YLVOLEVOU HE Ta
SKa pag ocuUBoAa.

Lo 1.72 =172
] annnnim 2_ 72 — 144
- 99pon ¢ 4-72 — 288
M oo 8- 72 =576
. nfh gy . 16- 72 = 1152

ll 32-72 = 2304
N 229991~
m‘)‘)')‘) n
eei i 72+288+1152+2304=3816

Na peAeTrioeTe TOV TPOTO TOAAATAQCLOCHOU TWV apXaiwv AlyUTTiwy.

Eivat Suvato va ekteAécoupe 6Aoug Toug MOAAMAXCLACUOUC, XPNOLUOTIOLWVTAG TOV

TPOTo TV Alyurtiwy;
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TunpEneL va {€peTe

o KaBe puokog aplBuog pmopet va ypadel wg abpolopa SUVAUEWY TOU 2. ITO AVANTUYHA
QUTO KABe SUvaypn Tou 2 XpnoLUoToLeital To oAU pla dopd. MNa mapadetyuo:

(@) 5=2%+2°

5 v v
— 24- 23 22 21 20
1 0 1

(B) 15 =2%+2%+2' +2°

15 v | v | v | v

(v) 33=2%>+2°

33 v v

e 310 Suadikd cuoTtnua apibunong xpnotdomnotouvral povo ta Pndia 0 kot 1.

H a&la Béong kaBe Yndiou oto duadikd cuotnpa avtiotolyel otn dUvapn Tou 2 UE
ekB€tn N B€on tou Ynodlou pewwpévn kata 1.

Mo napddeypa, otov aplbud 1001 tou Suadlkol CUCTAATOC N TIPWTN, Ao APLOTEPQ,
povada Bpioketal otnv Tétaptn B€on kat avtiotolxel oto 23 = 8 tou Sekadikol
cuotiuartoc. H teheutaia, amo tTa aplotepd, povada mou Bpioketal otnv mpwtn B€on
avtiotolyet otov apdpod 2° = 1 tou Sekadkol GUOTAKATOC.

o AnAwvoue OTL évag aplBuoc ival ypappévog oto Suadilkd cuothua ypadovtag o
napévBeon (otn B¢on deiktn) Tov apBpo 2. Na napddetypa: 10010,

ApaoTnPLOTNTEG
Napadeiyporta
e Na petatpéete Toug emdpevoug Suadikouc aplBuolg oto dekadikd clotnua.
(a) 111 (B) 101 (y) 1100110
Auon

MNa kaBe aplBud okedreite tnv atia B£ong kabe Yndiou
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1.

(@) 22 | 2t | 2°
1 1 1 |- 4+2+1=7

(B) 22 21 20
1 0 1 > 4+0+1=5

(V) [26 2524 23222120

Na petatpéPete Toug emopevoug Sekadikolg aplBpoug oto Suadikd cloThua.

() 3 (B) 11 (v) 140
Auon

Mpénel va ypadoupe Toug aplBuolc autolg Le Baon tnv atia B£ong Yndilou oto
Sdvadiko obotnua (1, 2, 4, 8, 16,32, 64,128, ...).

(@)

21 20
3=2+1 - 1 1

Enopévwg, 310y = 11y

23 22 21 20
(B) 11=8+2+1 >~ 1 0 1 1

Enopévwg, 1119y = 1011y

1 {1 |0 |0 |1 |1 |0 | 64+32+0+0+4+2+0=102

7 6 5 4 3 2 1
(v) 2 2 2 2 2 2 2
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140=128+8+4 - 1 0 0 0 1 1 0

Enopévwg, 140,09y = 10001100,

Na petatpéPete Touc emopevouc Suadikolg aplBuolc oto dekadikd cluoTha
opibunonc.

(a) 110 (B) 1111 (y) 1001
(8) 1101 (g) 10001 (ot) 11011
Q) 1111111 (n) 1110001 (6) 10101010

Na petatpéPete Touc enopevoug Sekadikolg aplBuouc oto Suadikd clotnua
opibunonc.

(a) 9 (B) 8 (v) 14

(6) 17 (g) 18 (ot) 30
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(@ 47 (n) 52 (6) 67

‘Evag aplBuog oto Suadikod cuotnua £xeL tpla Yndia.
(a) Molog eivat o peyaAUTEPOC KAl O HLKPOTEPOG TILBavVOg SuadLkdg aplOuog;
(B) Na petatpéPete Toug aplBuolg autoug oto SeKadLkd cuoTnUa.

‘Evag 6ekadIkog aplBUog petatpenetal oto Suadiko Kot divel tetpadidlo aptbuo. Notog
Ba prmopoloe va sival o Sekadikog aplBuog;

21N dwtoypadio PAEMETE Eva oTLyULOTUTIO Ot £va Suadikd
POAOL. Ta pwTelVad Aaumakia avaBooBrivouy, yla va
dnAwoouv tnv wpa. Na Slopacete TNV wpa ou SelXVeL To
POAOL (oL aplBuot Stafalovral amd KATw Tpog Ta mavw). Na
£€NyNOETE TOV TPOTIO TIOU EPYACTNKATE.

, CHANNEYT

5ISCOVER
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Ol IAIOTHTEZ TQN NPAZEQN

E€epebvnon

1. Mo katw mapouolaletal o alyoplBuog Tou MOAAAMAACLACUOU YWWOTOG WG
OAYOPLOUOC TWV «PWOWYV XWPLKWVY.

16 - 24 =
8 48 =
4 % =
2 192 =
1 384 = 384

e Na eme€nynoTe ToV IO TAVW OAYOPLBO KAl VA ALTLOAOYROETE TV 0pBOTNTA TOU

2. Otav o peyaAog pabnuatikog rkaoug, (Carl Friedrich Gauss, 1777 — 1855) ntav
padntng, o SackaAog Tou pwtnos ta maldld oty Taén va abpoiocouv 6Aoug Toug
aképatoug aptBpouc amnod to 1 péxpt to 100. O Mkaouc umtoAdyLos To aBpolopa
oxebov apEowc.

MNpwta éypade 6Aouc Toug 6poug Tou abpoiopatog o SUo oelpes. Mia avéouaa Kal
pLa dBivouoa onwe paivetal mapakatw.

ks 0 o P /’3‘\" + «-- +(98" ’ + (99 + fOE)\’
100) + (99) + (98) + -+ + 13 )+ 2 )+ 1)

e Na eppunveucete tn okeYn tou MkAoug.

e [lolo eivat To {nTouuevo abpolopa;

Awepeuvnon

Y10 edpappoyidlo «antimetathetiki_1.ggb» SUo petaBAntd papddkia evwvovtal, yia va
dtagouv éva peyalo papdi mou éxel Ko To ABPOLoUA TOUG.

a=3.1 =39
— —_—
A+B
31 3.9
B+A
3.9 3.1
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V' TLnopatnpeite ylo tn oglpd pe tnv onoia aBpoilovral ta Suo paBddkia;
v" No SLHTUTIWOETE vav Kavova yLoL T oepd Twv dpwv evog abpoiopatoc.

v' Tunapatnpeite ywo to dBpotopa, 6tav To UKo Tou evdg amod ta Suo poapdid
gival unéév; Nwg ennpealetal éva abpolopa, Otav o £vag NpocBetéocg 6pog
glvat unéey;

2. Xto edpappoyidlo «antimetathetiki_2.ggb» kataokeualovral Suo opBoywvia
napaAAnAoypappo. To mpwTo opBoywvio £XEL LNKOG «a» KAl TAATOG «PB» Kal to SeUTepO
0pBOoyWwVIO EXEL LAKOG «PB» Kot TIAGTOG «au».

a=5 B=3.4
0] H
9
A r
E,=17
E =17
Y —
A B E zZ

v" Na dwoete évav TUTo yLa Tov urtoAoyLopd tou epBadol Twv Suo opBoywviwv.

V' Tinopatnpeite wg npog o epBadov twv Suo opBoywviwv yia Stddopeg TIEG
Twv a Kot B;

V" Na SLatunwoseTe évav kavova yla Th OELPE TwV OpWV VOGS YIVOUEVOU.

v" Me Tt ooUTatL to eppaddv tou opBoywviou, dtav o £vag anod Toug Suo dpoug
elvat loog pe povada;

3. O aptBuog twv Beppuidbwv mou Aappdvovtal anod £vo KAVOoVIKO
TIPOYEU A TIPOEPXETAL OO TPEIG MNYEC: 144 Bepuideg amd Toug
ubpoyovavBpakeg, 108 Bepuideg armd ta Airtn Ko 56 Beppidec
oo TIG MPWTeivec.

‘Evag padntng npoomnabel va opadonolosl Toug apldpoug
wote vo uTtoAoyilel elkoAa To aBpolopa.

v Noa ypapete OAeC TIC TOAVEC OUASOTIOOELG TOU
oBpoiopatog Twv Bepuidwy.

v" No Bpeite To dBpolopa OAWV TwV 0BPOLOTIKWY MAPACTACEWY TTOU SNLOUPYOATE.

<

Mota opadomoinon mpoodEPETal MEPLOCOTEPO YLA OKOTIOUG UTIOAOYLOUOU;

v' Na Swoete 1oobUvaueg ekdpdoelg tng mapdotaons a + (B + y) énou a, B katy
elvat aplBpuot.
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4. Evag tpomog uttoAoyLlopoU Tou MARBoUG TwV KUBwWY IOV cuVATTOTEAOUV TO OTEPED TIOU
daivetal mapamAeUpwc eivat o €EAG:

N=(4-3)-7

v\ 3€ TLOVTLOTOLYEL TO YLVOUEVO oTNV apévBeon;

V' To &i60¢ autd Tou otepeol Aéyetal opBoywvLo
naparnAeninedo. Na dwoete Suo AAAEG
TMAPACTACELS e Top£VOeon mou va divouv to mARBog
TWV KUPBwWV Mmou cuvarmnoteAolV To opBoywvio
napalnAeninedo.

5. Zto endpevo oxeSLAYPOULO TIOPOUCLALETAL TO AVATTTUYHLA TOU ywopévou 4 - (3 + 2).

[} e [ e |

4 4(3+2) =4 43) +4 42)

| | 3 | l=—2 —=|

v" Nol XPrOLLOTIOLAOETE £VOL APOUOLO LOVTEND HE epPBOSA, yia Vo KPPEOETE TO
aBpowopa, 3:5+3:2 .

v' Na ypayete éva yevikd kavéva yia ta avarttoypata « - (8 + y) émnou a, B katy
eivat aplBpot.

6. AmO éva opBoywvio XapTtovl uikoug 10 cm Kot TAATOUC 5 cm QITOKOTITETAL VA KOUUATL
punkouc 4 cm. Noa ypaete pla £kdppaon yia to eppadov

(o) Tou apytkou xaptoviol A Iien : : A
E

(B) Tou XapPTOVIOU TTOU ATIOKOTITETOL

(Y) TOU XOpTOVIOU TIOU ATIOEVEL.

v" Moo epupadov ekppdleLn
noapaotaon (10 —4) - 5;

v Tolo gival To avamtuypa tng z

nopaoctaong a - (8 — y) omnou a, B B «—4em —— T
KoLy eivat aplbuoi;
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TunpéneLva €pete

H nipdoBeon £xeL tic €€nc bLotNTEC:

e AvtpetaBetky: a+f =B+ a.
e Mpooectawpotik): a+B+y=(a+pB)+y=a+ (B +Yy)

e To 0 eival oudétepo otolyeio TG mpooBeong, SnAadn otav npootebei og éva
opLlBuod bev Tov HeTaBAAAEL:
a+0=0+a=a«a

O oMo\ aoLaopoC EXEL TIC £ENC LOLOTNTEC:

e Avtuetabetkn: a-f=0-«a
e Mpoostapotiky: (@-B)-y=a-(B-y)
e  EMMEPLOTIKN WG TIPOC TNV MPOcBeon Kal tnv adaipeon:
a-B+y)=a-Bt+a-y kaw a-(B-y)=a-B-a-y
To 1 eival to oudétepo otoyeio Tou moAAanAacioopol, SnAadn, otav Evag
aplOpo¢ moAAamAacLaletal e Tov oplBpod 1 ev petafarletal.
la=a-1=a«a

o Otav évag aplBuog moAAamhacialetal pe to 0, undeviletadl.

ApaotnpLotnteg

Napadeiyparta

e Na UtoAOylOETE TNV TLUN TWV TTAPACTACEWV:
(a)4-(11-25)
(B) (97 +25)+3 =

Abon: (o) 4-(11-25) =
=4.(25-11) (avripuetabetikn W6LOTNTA MOAAAAACLOCHOU)
= (4-25)-11) (mpooetaiplotikn SLOTNTA TTOAAATAQGCLAGHOU)
=100-11
= 1100

(B) (97 +25)+3
= (25+97) + 3 (avtuetabetikn W8LdtNTA MPOGBEGNG)
=254 (97 + 3) (npooetaipiotikn L8LOTNTA TPOCGOEDNC)
=25+100
=125
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e Na Bpeite to ywvouevo 85 -98

Avon: 85-98 =
=85-(100—2)
=85-100—85- 2 (emuepLotikn BLOTNTA TTOAAATAQCLACOU TIAVW OTN

Sladopa)
= 8500 — 170 = 8330
e Na amAOTOLHOETE TIG TAPAOTATELG:
() (a+2)+7
B)Y5-(B-9)
Aon: (o) (a+2)+7
=a+ (24 7) (empeplotikn 6LOTNTA)
=a+9
B 5-(6-9)
= (5-9) B (empeplotikn SLoTNTA)
=45
No avayvwpioeTe TIG LIOLOTNTEG TWV MPAEEWV OTLG ETMIOUEVEC LOOTNTEC.
() 7+5=5+7 (B) 8+0=8 (yy 12-8:4=8-12-4

6) 1-9=9-1 () 46-87=87-46 (ot) 3:(7—-5)=3-7-3-5

14

:I:Z
2 2

Mota WdidtnTa TNG MPdobeong adopd KABEULA pLa aTtd TIG EMOUEVECG TTPOTACELS:

i. Zto tapelo NG umepayopag Ba MAnpwoelg to 510 mooo, avetdptnta and Tn oelPd e
TNV omola o Taplag Mépace Ta MPOoIOVTA OTNV TAELOKN LNXAVH.

ii. Ayopalelc éva PndLako dioko mpog €8 ,évav dAo mpog €29.9 kat Evav Tpito Mpog
€14,99. Mnopeig va mpocBéoelg (8 + 29.9) + 14,99 n 8 + (29,9 + 14,99) .

Na umoloyioete To eufadov Tou oxXUOTOG,
XPNOLLOTIOLWVTAC KATAAANAQ TNV EMUEPLOTIKN LOLOTNTA

Fw—]
w ]

Na g€etaoste pe kataAMnAa mapadsiypata, av otnv adaipeon LoyveL:
i.  Hoavtipetabetikn botnTa.
ii. Hmnpoostalplotikn dlotnTa .
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5. O Kwotag kat o Navvng nmnyaivouv pall otov kivnuatoypddo. Ayopdlel o kaBévag to
£1LOLTAPLO TOU TIPOG €9, KOAAUTOKL Kol avauKTIKO Ttpog €5,25. Na ypaete dSuo
OPLOUNTLKEG TTAPAOTACELG TIOU VA SELXVOUV TTIOC CUVOALKA TIApwaoav Kat ot SUo.

6. Na XpnOLUOTIOLAOETE TNV EMLUEPLOTIKH LELOTNTA YLA VAL ATIAOTIOLNOETE TIG AKOAOUOEG

TMAPACTACELG:
(@) (x+4)—-2-(x+5) (B) 05-(4z+6)
(v) (Bx+12)+4 (6) (7—6kK)+3

7. No aItAOTIOLHOETE TLG EMOUEVEG TOPACTACELG, XPNOLUOTIOLWVTAG TNV EMLUEPLOTIKNA

wotnta:
(a) 14372+ 143-28 B -2+7
(v) 0,25 (6a+32) 6) 42k —11)
() 0,6-(02y—2) (ory (2—-2)-6
@ ((+3)-5 (n) 6+2(x—5+7
© 6:-(u+7+4-(4—p )y 5-(y—-11)+2y

8. Na XpnOLUOTIOLAOETE TNV EMLUEPLOTIKNA LELOTNTA, VLA VA ATIAOTIOLNCETE TG TIOPOAOTACELG:

(@) (9y+12)=3 B) (Alyxy+12) =2

() (7y—-21)=+7 (6) (6z—2)+2

9. 'Evog padntng éypae 4(9y + 10) = 36 + 10 . Na e€nyrioete to AdBog tou pabntr.

10. No XpNOLOTIOLACETE TNV ETILUEPLOTIKA BLOTNTA, YLo va Sel€eTe we pmopeite va
unohoyloete vogpa tnv tun, 6 -(19,99).

11. No XpnOLLOTIOLNCETE TNV EMLUEPLOTLKN LOLOTNTA, yia va Bpeite To ywopevo 9 - (5998) .

12. Av x + y = 8 va Bpelte TNV TN TWV TAPACTACEWY,
(o) 4x + 4y + 12 (B) 3x + 10y + 4x — 3y

13. Ava + 8 =7 ko f —y = 2, va Bpelte TNV T TWV MAPACTACEWY,
()3a+78 —4y (B) 5a+86 —3y+2




14. Na umtohoyioete Ta aBpoiopara,
(0)1+2+3+--+81 B)1+2+4+3+--+201

15. Na £€eTG0ETE KATA TOCO OL EMOUEVEG TIPOTACELSG £lval opBEg:
(a) (16 +4)+2=16+(4+2)
B)(B6+6)+2=036+2)+6
(y) H Slaipeon £xeL Tnv MpooeTalpLOTIKA OLOTNTA.

16. Na £€eTGOETE KATA TOCO OL EMOUEVEG TIPOTACELSG £lval opBEg:
() (124+46)+2=12+24+6+2
(B) 25—-10)+5=25+5—-10+5
(v) 16 +-(3+5)=16+3+16+5
(6)12+(6—-3)=12+6—-12+3
(y) H Slaipeon £xeL TV eMUEPLOTIKA LSLOTNTA MAVW OTNV POoBeon Kat Thv
adaipeon.

17. No avayvwploete TIg IBLOTNTECG TWV MPAEEWVY TTOU SNAWVOUV OL EMOPEVEC LOOTNTEC:

(@) (x+5y)+2=x+GBy+2) (B) 3xk+21=21+3k
(v) a*-B=g-a? (8) 67-1=4"
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H Mpotepatotnta twv MNpafewv

Awepeuvnon

O kUpLog lakwBou elval cuvSpoUNTC O £VO TNAETILKOLVWVLOKO
TIAKETO ULaG eTatpeiag. To oxédlo mpovoel xpéwon €47 Tov pRva
yla TNAsdwVIKES KANoeLS Kat €0,30 To Aemto, yla va pnopei va
Slopadel ta NAEKTPOVIKA HnvUpaTa amno To ThAébwvo. Tov
TEPACKEVO Urva xpnolpomnoinos 10 Aemtd ylo avayvwon
NAEKTPOVIKWV UNVUUATWY. NMO6c0 gival To cuVoALKO UYog Tou
Aoyaplacpou tou K. loKwBou Tov mponyouEeVo HAVA;

Na ypaete Lo oplBUNTIKY Tapdotacn TG omolog n Tiun eival ton pe to 0Pog tou
Aoyaplacpou.

MNoosg MPALELG £XEL N OPLOUNTLKA TTOPACTACH OAC;

Me TtoLa OELPA TIPETEL VOL EKTEAECETE TIG TIPALELG;

Ayopalete €va Koppatt Dpaocpa Kal ovAAOYyo UHKOG KEVTNTHG
SaVTEAOC APKETO YLa VoL ETOLUAOETE Suo paglhapobnkeg. H
kevtnth Savtéha otolyilel €5. KaBe pagihapobnkn xpeltaletal
Udaopa n agla Tou omoiov ival €3,95 kal E€va KOUWTTL TTOU
KootileL €0,75.

Na xpnotpomnotioste to cUUPBOAO TN MapEvOeon yla va

VPO ETE pLa aplBUNTIKA Tapdotaoh Tou va uTtoAoyileL Tto
OGUVOALKO KOOTOC KATOOKEUNG.

Na Bpeite To KOOTOG TNG KATOOKEUNG.

Tunpénel va {€pete

®  ITIC aPpLOUNTLKEG TAPACTACELG UTIAPYOUV LA I TTIEPLOCOTEPEG MPALELG KABWG Kot
SUVAUELG aplBUWY. ZTNV aplBUNTIKA Tapdotaon eival Suvato vo UTIAPXouV
oUpBola opadornoinong, onwg ol mapevdéosic (), oLaykUAeg [ ] katta
aykiotpa { 1.

Mo mapdadetypa:
A=3 +(11-2) B=0,5-[10—(7-3)]

e Hoslpd pe tnVv omoia eKTEAOUUE TIG MPAEELG OE pLa aplOUnTIKA mopdotacn elvol n
okdhoubn:
1 | MNpageig mou mepléyovral pEoa ota cUBoAa opadomoinong

2 | Auvapelg oplBpwyv

3 | MoA\amAaclocpol kot AlaLpETELG.

(20pdwva pe ™ oslpd ou epdavilovral amo aplotepd mPog ta Se€Ld).
4 | NpoacBoelg kot ApalpEoelg.

(20pdwva pe tn oepd mou pdavilovral amo aploTtePd mPog ta Se€Ld).
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ApaoTnPLOTNTEG
Napadsiypata

e Na Bpeite TNV TIUA TWV MOPACTACEWV:

i. 14-2-5 ii. 11-8+42
iii. 16+4+2-6 iv. 4+3*%
v. (B+4+1-5 vii 60+ (12+2%)-3
Abon:
i 14—-2-5 EkteAeltal mpwta 0 MTOAAATTAQCLOGHOG.
=14 —-10 EkteAeltal n adaipeon. 1
=4
2
i. 11—-842 TMpocBeon katadaipeon.
=342 Exteleitaln adaipeon (Mpwtn ota ApLoTePQ). 3
= Exteleital n mpoobeon.
n np6odeon B 4+ -
ii. 16+4+2-6
=16+2-6 EkteAeital mpwta n Staipeon.
=18—-6 ExteAeital n mpooBeon (Mpwtn ota apLotepa).
=12 ExteAeltal n adaipeon.
iv. 4+ 3%
=4+481 Extedeital mpwta n duvapn.
=85 Exteleital n mpooOeon.
v. (B+1)-5
=45 ExteAeital mpwta n mpdaén otnv mapévOeon.
=20 ExteAeital o moAanAaoLacuog.

vii 60+ (12+2%) -4  Amd g mpdEelg oty apévOeon EKTEAEITAL TPWTA T

AVvapun.
=60+ (12+8) -4 AxoAoVOwG ekteAelTaLn TpOGOEDT péoa TNV TapEvOeoT).
=60+20-4 ExteAeital n Swaipeon, Tpwn amod aplotepd.

=3:4=12 Exteleital o ToAATAQGLAGHOG.




1. Noa Bpelte TV TIUN TWV ETOUEVWV TIAPATTACEWY

(@ 8+4-3 (B) 9+12-15

(v} 38—19+12 (8) 7 +9(3 +8)

() (9+2)6-5 (o) 63+ (10-3)3

Q 27+ (3+6)5-12 (n) 55+ 11+ 7(2 + 14)

) 53—-12+3 (v 26+ 62 +4

(@) 15-23=+14 (WB) 22 +2-32

(y) 8-(2*—3)+8 (18) 12 +4+4 (52-6)

(e) 9+4%-(20—-8)+2+6 (ot)  96+42+(25-2)—15-3

Q) 2(6-2)22+(6-2)—2%37-4 (i) 62 - (5% — 42)

(B) (3%2:-2—-2-5)+4—(32-25)+5 (x {16 +2+4)—10}3-12+3

2. No ypaete pia aplBunTIkA TapAoToon N TN TN omolag va gival 10 Kot va mepLEXEL
Ttéooepelg SladopeTikoUg aplBpolg Kal Suo SLadopeTIKEG TIPALELC.

3. Mua opada 15 yoviwv Tou cuVEECOU YOVEWV Tou oxoAsiou ayopalouv Aaxvoug yla va
gvioxUoouV éva GINavBpwITKO CKOTIO KAl TOUG Yivetal ouvoALKn ékmtwon €2. H
KOWVOVLKHA TLr evocg Aaxvou eival €25. Na ypaete pia aplOuntiki mopaotoon yLo To
npoBAnua kat va Bpeite mdéoa MANPwWoe Toug AaxvoUlg N OpASO TWV YOVLWV.

4. Na efetdoete KOTA MOOO £lval avaykaieg oL mapevBECELS OTNV EMOUEVN TTAPACTACH,
A=(6-7)—(5-2)
5. Na ypagete plo aplOunTikn MapaoTaon TIoU VoL TIEPLEXEL TIC TECOEPELS TIPALELC Kol

kaBoAou cupBoAa opadomoinong. H T mapdactaong va eivat n idla avegaptnta and
TO av oL PAEELG yivouv armo aplotepd mpocg ta Se€Ld 1 amo Se€ld mpog ta opLoTepd.




ApaotnpLotnteg EpmAovtiopol

1. No eKTUNOETE TNV TN TWV EMOUEVWVY TTAPACTACEWV. TN CUVEXELD VA XPNOLLOTIOLOETE
™V aplBpopnxavn oag yla va Bpeite Tnv akpLPn TR TOUG KaL va TNV
OTPOYYUAOTIOLNOETE e akpifela evog dekadikou Pndiou.

(@) A=(123 +64,9) = (69 — 4,1)
(B) B =(13,8-239) + (3,2 6,1)
(v) I'= (48,2 + 58,9) = (3,62 - 0,042)

2. OéAete va cupBalete otn cuAAOYI €L0GOPWY YLO TIG LATPLKEC AVAYKEG EVOG LKPOU
maLdLol mou TTACYEL Ao pia omdvia ooBévela. MNa KABe NAEKTPOVLKO UAVULLO TTOU
npowBeital yla To oKomd aUTO AMOTOULEVETAL O ELOIKO TAUELD VOl ULKPO TTOCO.
YTENAETE TO PUAVUUA O€ TPELS PpiAoug oac. Tnv emopevn nuépa ot dilot cag mpowBouv to
unvupa oe tpia dtopa o kabévag. To potifo cuveyileTal yla LEPLKEG NUEPEG.

(o) Me to TéAog TN TETAPTNG NUEPQG, OO ATopa Ba €xouv AAPEL TO UAVUUQ;
(B) Meta amo mooeg nuépeg Ba €xouv AdPeL To purvupa touAdytotov 10000 dtoua;

3. ‘Evog tetpadidlog Suadikog aplBpdc xel Suo pUNdevika Kot SUo LOVASEG.
(o) Awote 6Aoug toug Bavoug Suadlkoug aplBpoug
(B) Na petatpéete Toug aplBoUg autolg oto Sekadlkd cUCTNUA

4. Evag duadikog aplOuoc pe 8 Pndila petatpénetal oe SeKASIKO.
(a) Motog eival o peyaUtepog SuvaTtog aplBuog oto dekadikd cUOTNUA;
(B) Novog ivatl o pikpoTEPOG SUVATOG APLOUOG oTo SekadIlkd cUOTNUA;

5. Na Bpeite TV TN TWV EMOUEVWY TTAPAOTACEWV:
(o) A=(2%—-2%2.3+4)-2—-52+32
(B) B = (100,8 =+ 25,2 — 1) + (8,75 + 1,25 + 1)?
6. Na xpnolpomolioste KATAAANAQ TNV EMIUEPLOTLKA BLOTNTA YLa VO EPUNVEVUCETE TOV
OAYOPLOUO TWV «PWOWV XWPLKWVY» OTA EMOUEVA YIVOUEVAL:

(a) 16-135 (B) 13-250

7. ZTn XnUela to vepo xpnollomoleital wg SLaAUTNG Twy o€wv. H pidn vepou mavw ota
o&€a pmopetl va mpokaA€ael €kpnén. Ma auto eivat onUavtiko va pixvovral ta oféa
TAVW oTo vVePO. Na e€ETACETE av N MPOCULEN VEPOU Kal 0EEWV elval AVTIUETOOETIKY.
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UeTOAALKEG paBdol £xouv unkog 2,25 m. NapdAAnAa, Ba

MPOKELTAL VO KATAOKEUACGOUE OTNV QUAN LLLOL OKTOYWVIKI UTtaiBpla
OTEYAOUEVN KaTtaokeun. To axé&lo tpoPAETEL TNV TOMOBETNON
METAAAKWV pABSWV TIEPLUETPLKA TNG BAONG TNG KATAOKEUNG. OL

tomoBetnBoUV PeETAMIKEG pABSoL MEPLUETPLKA TG opodr¢ TTou Ba

£€XoUV Unkog, 2,12 m n kaBepid. Na xpnoLUOTOLHOETE TV

ETILUEPLOTLKA LBLOTNTA, YLa VoL UTIOAOYIOETE TOOA HETPA ETAAALKAC
paBdou xpelalovtal, yla Vo KATOOKEUAOTEL N uTtaiBpLa OTEYACUEVN KOTAOKEUN;

9. Na CUUMANPWOETE TA KEVA OTO TETPAYWVO TAPATAEUPWE
£T0L WOTE TO AOPOLOUA TWV YPOHUHUWY, TWV OTNAWV KaL TWV
Slaywviwv elval loo pe 13,6.

08152
40|44 (32

3.6
1.6 0.4

10. Na tomoBetrioete KATAANAQ TTAPEVOETELG OTLG EMOEVEG LOOTNTEG £TOL WOTE Va £ival

aAnBeig:
(¢) 10-5-3=15 (B) 18+2:-5=100
(v 25+7+4+3:4=65 (6) 8+3—-1-5=50

11. No XpNOLOTOLAOETE ToV 0pLlOUO 4 aKpLBWE TPELC POPEG Lo va ypAeTe Pl aplOunTikn

mapactacn n TR Tne omolag va givad (a) 2, (B) 3, (v) 4, (8) 5
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